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PLANETARIOS COM DUAS ENTRADAS

*Método da superposicao é utilizado
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*n,:rotacéo do eixo de saida;
*n,:rotacao do eixo de entrada 1,
*n,:rotacao do eixo de entrada 2;



PLANETARIOS COM DUAS ENTRADAS

*EXEMPLO: Suponha que a entrada 1 gire a 120 RPM contra a
direcéo do reldgio, a entrada 2 gire a 360 RPM na direcao do
relogio e a velocidade e direcdo de saida deve ser determinada.
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PLANETARIOS COM DUAS ENTRADAS

Para a analise da segunda parte, nao se constroi uma tabela,
porque a entrada 1 é fixa, neste caso o sistema se comporta como
um trem de engrenagem simples.

F 108

E 36
D24

]
]

Arm

\
!

El
|

1I
T
1

—_l

A20

-
e
-
(o8 )

ny n. 2048 36 5
N, )Entradal N, 32 24 108 12

mantida fixa




PLANETARIOS COM DUAS ENTRADAS
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EXERCICIO

EXERCICIOS

1

» Determinar a velocidade e direcao de rotacao do eixo de saida F.
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EXERCICIOS

EXERCICIO 1
» Determinar a velocidade e direcao de rotacao do eixo de saida F.
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EXERCICIO 1
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EXERCICIO 1

Para a analise da segunda parte, nao se constroi uma tabela,
porque a entrada 1 é fixa, neste caso o sistema se comporta como

um trem de engrenagem simples.
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EXERCICIO 1

Para a analise da segunda parte, nao se constroi uma tabela,
porque a entrada 1 é fixa, neste caso o sistema se comporta como

um trem de engrenagem simples.
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TRENS DE ENGRENAGENS PLANETARIOS FORMADOS POR
ENGRENAGENS CONICAS

» As Engrenagens coOnicas sao usadas para obter grande relacao de
transmissao em um sistema compacto.
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TRENS DE ENGRENAGENS PLANETARIOS FORMADOS POR
ENGRENAGENS CONICAS

* A é a engrenagem motora;
*C € a engrenagem fixa;
*B e D sao sédo engrenagens compostas gque giram livremente no braco.
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unica excecao € gue as colunas
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engrenagens motoras e movidas
sao deixadas em branco.



TRENS DE ENGRENAGENS PLANETARIOS FORMADOS POR
ENGRENAGENS CONICAS
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EXERCICIOS

» 13.10 - O eixo com o braco € o eixo de saida. Para uma revolucao anti-
horaria do eixo (A-H), determine o numero de voltas e a direcao de rotacao
para o eixo de saida.
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DIFERENCIAL

« E um mecanismo utilizado para somar (ou subtrair) duas variaveis (rotacdes);
*A e C sao do mesmo tamanho;
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DIFERENCIAL

Assumindo que a engrenagem C é estacionaria:
X € a velocidade do ponto de contato das engrenagens A e B;
bc é o centro instantaneo para as engrenagens B e C;

Wy =— g = a)bra(;o




DIFERENCIAL

Assumindo que a engrenagem A € estacionaria:
y € a velocidade do ponto de contato das engrenagens C e B;
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DIFERENCIAL

Assumindo que as engrenagens A e B estao em movimento, a velocidade y/2
sera adicionada ou subtraida de x/2, dependendo das direcdes de rotacao:
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DIFERENCIAL — CONCLUSOES
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Para veiculos de tracéo traseira nas retas:

a)brago — a)A — a)C

*Quando o veiculo faz uma curva, a roda de fora deve aumentar a velocidade e
a de dentro diminuir a velocidade de forma a nao ter escorregamento nas
rodas:



DIFERENCIAL — CONCLUSOES
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*Se o, aumenta, o diminui na mesma proporgao;

*Se A estiver no pavimento e C no gelo, a roda no pavimento ficara parada e a
no gelo rodara duas vezes mais rapida que o braco;

O torque nos eixos A e C sempre serao iguais, no ultimo caso o carro néao se
movera,



EXERCICIOS

O trem de engrenagens diferencial mostrado abaixo requer , = 10 RPM
no sentido horario e g = 24 RPM no sentido anti-horario quando vistos da
direita. Determine a rotagcéo de entrada .
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EXERCICIOS

@, =10rpm(hor) w, = 24 rpm(anti)

Wg + W, = 2 Whraco 24-10=2 Whraco

a)braco — 6 RPM

a)D — Cobraco — 6 rpm




REFERENCIAS BIBLIOGRAFICAS

Martin, G.H., Kinematics and Dynamics of Machines, Second Edition,
McGrawHill, 1982.



